

慎选1080p全高清电视

平板电视的一大选择标准就是清晰度。对平板电视稍微了解的人都知道要买具备高清标准的产品，但现在的高清标准主要有“标准高清”720p和“全高清”1080p两种，而支持1080p全高清的平板电视要比720p的贵出一大截，少则上千元，多则数千上万元。不少人为了一步到位，不惜多花很多钱购买1080p全高清平板电视，实际上多花了钱可能只得到心理上的满足，视觉上其实并没有明显差别，这是为什么呢？

高清节目匮乏

尽管平板电视的物理分辨率已经普遍可以达到1920×1080，即1080p，但是对于普通的家庭用户对电视的日常需求来说并没有太多实际意义。现在大部分家庭还在收看模拟信号的有线电视，这种有线电视仍然采用传统的射频端子连接到电视机上，由于采用了视频与音频同时混合输入，很容易造成干扰，本来只是标准清晰度的画面，在具备高清显示能力的平板电视上的显示效果，有时候只能用“惨不忍睹”来形容。所以这样的显示效果如果用在1080p的电视上岂不是太浪费了？

除了看有线电视，普通家庭看得最多的就是DVD了。DVD的清晰度并不比有线电视好多少，“高清”比起来同样差远了。所以1080p的全高清电视机还是无用武之地，发挥不了全部性能。而下一代高清DVD标准至今未统一，目前主要有蓝光DVD和HD-DVD两种。即使两种标准并存于市场，要想在国内普及并取代DVD，至少还需要3年时间。所以对于一般家庭用户而言，完全没必要为了几年后



才用得到的一个功能，而提前多花很多钱。

小尺寸用720p足矣

你可以在家电卖场仔细观察一下，一台47英寸1080p液晶电视的像素大小，和一台32或37英寸720p分辨率的电视像素大小其实是差不多的。所以实际上我们可以认为，32英寸或37英寸的720p电视机的清晰度基本等同于47英寸1080p电视机的清晰度。如果是尺寸再大一点的，如40~42英寸的电视机，分辨率如果是720p的，其清晰度应该是大于720p小于1080p的，清晰度依然很高，对于前面所说的有线节目和DVD仍然是绰绰有余。

所以要是购买一台42英寸以下尺寸的平板电视，选择1080p的意义不大，除非是有特殊用途，专门用来作为显示器用的，否则720p分辨率的平板电视足以满足日常所需。

观看距离影响清晰度

从观看距离的角度来看，同样可以说明选择1080p是不必要的。一般我们确定买多大尺寸的平板电视，都是依据实际观看距离

来决定的。也就是说，如果你在客厅的沙发上或是在卧室的床上看电视，距离超过3米以上，你很难分辨出所谓的1080p和720p的清晰度。除了投影显示之外，其他各种电视机的合理观看距离都是电视机尺寸的4倍左右。比如，如果是20英寸(50.8厘米)的电视，观看的距离最好是20英寸的4倍，也就是距离电视屏幕2米多一点的位置比较合适。也就是说，电视机尺寸越大，观看的距离要越远，否则会对眼睛造成损害。各种尺寸的电视机的合理观看距离请参考旁边的表格。

通过实际测试，如果在3米外的距离对比看720p和1080p两台电视的画面，两者的清晰度用肉眼几乎难以分辨。哪怕距离电视很近，都很难辨别出两者的区别。这里我们指的是视频分辨率，并非连接电脑所开启的分辨率。所以由此可见，就算我们拥有1080p的高清节目，在具备1080p分辨率的电视上播放，那么在3米外的距离观看，和在720p的电视上播放几乎是一样的。

价格太高不适合普通家庭

说到底，如果价格差不多，谁不想买个好一点的？正是因为1080p平板电视的价格高出720p一大截，所以我们才建议大家买720p的平板电视。如果有一天1080p成为主流规格，价格也降下来了，那肯定就要选1080p。

我们就拿索尼的V系列和X系列液晶电视来做个价格上的大致比较。V系列是索尼的高端机型，搭配了先进的技术，但物理分辨率为1366×768，也就是720p；而X系列不但搭配了先进的技术，还提供了1920×1080，即1080p的物理分辨率。虽然只是分辨率不同，但这2个系统的液晶电视，最高差价达8000元！而这8000元所带来的视觉效果，经过我们前面的对比和分析之后，你觉得还值不值呢？

全高清时代尚需时日

如果你是一个高清发烧友，拥有高清DVD播放机，和高清游戏机，毋庸置疑，肯定需要配备一台1080p平板电视。如果你本身对“高清”并不发烧，只是想换掉老电视，让客厅显得现代化，平时看看电视和DVD，那么确实没必要一味追求1080p的平板电视。可能有人会说，现在用不到不代表以后也用不到。是的，未来绝对会是一个1080p全高清的世界，但是真正实现还需要可观的年限。据保守估计，到2015年都不一定能够保证我国能实现100%的全高清电视信号覆盖。而到那时，现在买的电视机可能也到了该淘汰换新的时候了。（沈研）

电视尺寸与观看距离对应表

电视尺寸	观看距离
15英寸	1.52米
17英寸	1.73米
20英寸	2.03米
21英寸	2.13米
25英寸	2.51米
29英寸	2.95米
30英寸	3.05米
32英寸	3.25米
37英寸	3.75米
42英寸	4.27米
43英寸	4.37米
45英寸	4.57米
50英寸	5.08米
55英寸	5.59米
60英寸	6.10米
70英寸	7.11米

选购冰箱一点通

选购电冰箱，首先应检查其是否具有3C认证标志，3C标志一般粘贴在产品机身上或印刷在产品铭牌上；其次，应检查其是否粘贴了能效标签。能效标签一般粘贴在冰箱门的右上角，标签上标称该型号产品的能源效率等级和具体的耗电量。能源效率等级是表示冰箱产品能源效率高低差别的分级方法，依据电冰箱能效指数的大小确定，共分成1至5五个等级，1级所表示的能源效率最高，即最省电。

再次，可检查其是否标称了噪声值。噪声值一般标称在产品铭牌或产品使用说明书上，噪声值越小表示该产品越安静，消费者可根据自己的喜好选购。

另外消费者应结合自身的需求，选购适合自己家庭使用的电冰箱，一般可从以下几个方面考虑：

1 冰箱的冷却方式

电冰箱按冷却方式分为：直冷式和风冷式(无霜)两种。直冷式冰箱的优点是成本低、价格便宜、耗电量低；缺点是使用一段时间后冷冻室需人工化霜；

无霜冰箱的优点是全自动化霜，温度均匀；缺点是由于产品零部件多、结构复杂而成本

相对较高，耗电量也略大于直冷冰箱。无霜冰箱的型号中有字母“W”。如“BCD-210W”，其中W的含意为“无霜”。

2 容积

容积大小根据消费者的实际需要和经济能力而定。一般三口之家可选择200升左右的冰箱。

3 功能

目前冰箱的潮流向多温区和多门的方向发展，除了通常的冷冻和冷藏功能，还有冰温、速冻甚至变温等功能，这些功能不仅可提高食物储藏质量，而且使用也方便。多门冰箱使食物的储藏更科学、合理、卫生。其次，有电脑温控和机械温控两种温控方式，电脑温控使温度控制更精确、更直观。

4 服务

选择售后服务好的产品也是十分有必要的，目前国内的冰箱厂家都有自己的一套售后服务标准，不妨从维修费用、保修时限、维修速度、维修服务的全面性以及周到性等因素去衡量厂家的售后服务水平。（万维）



北京奥运会期间，中国人可以随时随地免费收看到每一场比赛及相关新闻。在奥运会倒计时一周年之际，一种全球最领先的模拟移动电视接收技术在上海诞生，将最贴近普通用户的模拟移动电视带进中国百姓的生活，真正实现了科技奥运和全民奥运。

带来这项技术的泰景信息科技(上海)有限公司8月14日在上海张江，与中兴、创维、新科等国内知名移动设备企业齐聚“模拟移动电视高峰论坛”，共同规划移动电视将为移动设备产业开启的全新商机。中国信息产业部电信研究院交流中心陈育平主任在会上表

移动电视接收芯片实现移动电视免费看奥运会，老百姓可把电视随身带

示：“模拟移动电视功能的诞生将为我国信息产业掀起一股创新热潮，尤其是国产手机将依托泰景芯片技术，率先在国际品牌之前推出此项创新功能，正是顺应了胡锦涛主席大力提倡的‘建设创新型社会’号召。”

这项创新技术还将帮助国产手机振兴民族工业，大举推开挺进海外市场的大门。近

期，微软公司也将 在他们全新的Windows Media Center上通过泰景移动电视接收芯片实现用PC观看电视的创新功能。

模拟移动电视的普及成功将帮助全国各族人民更加及时、更加便捷地观看奥运相关新闻及赛事，提升全民关注奥运、参与奥运的热情。

节能灯虽省电 寿命也不长

中国消费者协会10日发布的23个品牌的节能灯产品比较试验报告称，节能灯“省电不省钱”的主要原因是灯的光通维持率低，寿命短。据中消协有关负责人介绍，光通维持率代表节能灯使用一段时间后与刚使用时比较，能够维持原有光输出量的百分比。光通维持率数值越高，节能灯维持正常发光状况的时间越长。

自2006年第三季度开始，中消协联合北京、上海、广东三地消费者协会，选购了三地市场上销售的23个品牌的节能灯产品，委托国家电光源质量监督检验中心，对其功率、色容差、初始光效、2000小时光通维持率等有关技术指标进行测试，并将涉及到安全、技术性能的有关数据和产品价格进行比较。

调查结果显示，目前市场销售的节能灯产品质量参差不齐，即使是符合国家安全性能的产品，其技术性能也存在明显差别。多数样本的实测功率值低于标称值；半数以上样本的总体节电效果较好，另有36%的样本的节电水平有待提高；2000小时光通维持率差别较大，个别样本寿命短。而通过样本的价格与性能比较，发现并非价格越高，性能指标越好。

为此，专家提醒消费者，在不能获得更为详实、准确信息的时候，一方面要选择外包装或灯头上有“CQC”、“CQES节能”和“节”字标志的产品，另一方面要“货比三家”，选择性价比高的产品，不要一味贪图便宜，购买质次价低的产品。此外，中消协还呼吁各商家完善节能灯的产品标准，加强自律，自觉维护消费者权益。（佟君、杜宇）